

雾霾来袭,PM2.5一度超标三倍多

重污染天气Ⅳ级应急响应启动

本报10月18日讯(记者刘振) 18日,雾霾袭城,德州气质急转直下,空气质量等级长期维持在重度污染等级,首要空气污染物PM2.5浓度一度高达233微克/立方米,超标3倍多。受雾霾影响,当日的空气能见度下降到了500米,排名全省垫底。

18日清晨,德州进入了“仙境模式”,整个城市笼罩在一片灰蒙里,空气能见度受到了较大影响,路上车辆纷纷减速慢行。德州市气象台在5时14分发布了大雾黄色预警[III级/较大]:德州市夏津、齐河、平原、陵城区、武城已经出现能见度小于500米的雾,预计今天早晨到上午,全市大部分地区都将出现能见度小于500米的雾。根据省环保厅发布的数据,18日8时德州的空气能见度只有0.5公里,排名全省垫底。直到18日11时15分,德州能见度已经大于500米,德州市气象台解除了大雾黄色预警信号。

雾霾压城之下,德州空气质量十分糟糕。德州市气象台在8时45分发布霾黄色预警[III级/较大]:目前德州市大部分县市已经出现雾或浓雾,预计今

天上午到夜间天气条件不利于污染物扩散,德州市将出现中度及以上霾,请注意防范。根据环保部发布的实时数据,自17日21时起,德州空气质量降低为重度污染等级,一直到18日15时,全市气质未见明显好转,在全省17城市的气质排名也很尴尬,其中18日8时的AQI指数高达225,超越了周边的聊城、济南、滨州等城市,排在了全省最后一位。这段时间里,首要空气污染物PM2.5浓度维持在155微克/立方米以上,其中12时的PM2.5浓度为233微克/立方米,超标3倍多。

据了解,18日上午11时许,经德州市重污染天气监测预报组会商,预测未来24小时空气污染指数(AQI)仍将维持在200-300之间,且气象条件不利于污染物扩散。依据《德州市重污染天气应急预案》,决定从10月18日12时起,启动重污染天气Ⅳ级(蓝色)应急响应。应急响应措施包括,城市主干道保洁适当增加洒水降尘作业频次;化工、钢铁、水泥等大气污染物排放量大的企业,根据大气污染情况适当调整产能,减少污染物排放等。



10月18日,德州受大雾和雾霾的影响,道路上很多市民戴起口罩。本报记者 马志勇 摄

“没想到来这么早”

“怎么雾霾又来了,看新闻说今年空气改善了很多,咋雾霾还是这么厉害,感觉空气太脏了,不戴口罩不敢出门。”18日上午,在市区中心广场晨练的朱先生告诉记者,每年一到冬天,他都会准备一大包口罩给家人用,没想到今年雾霾来的有点早,他

只好到药店买了两包专用口罩。在经济技术开发区东风东路一新建住宅小区,市民张女士的新房正在装修,几名工人正忙着安装“新风系统”,打眼、走线、调试……几经周折,张女士花费两万多元的新风系统终于装上了。“装这个新风是为了

净化室内空气,主要是考虑孩子太小了,担心雾霾天对宝宝身体不好。”张女士说,她小区里不少住户都准备装新风了,特别是有老人和小孩的家庭,其实谁也不想多花这份钱,都是让雾霾给逼的。

本报记者 刘振

临邑>> 五大措施应对重污染天气

本报10月18日讯(记者刘振 通讯员刘磊) 接市重污染天气应急指挥部有关通知要求,依据《临邑县重污染天气应急预案》,临邑县重污染天气应急指挥部(以下简称指挥部)决定启动重污染天气Ⅳ级(蓝色)应急响应。

应急响应内容包括:城市主干道保洁适当增加洒水降尘作业频次;强化施工工地、裸露地面、物料堆场扬尘控制措施;倡导大气污染物排放单位控制污染工序生产,减少大气污染物排放;化工、钢铁、水泥等大气污染物排放量大的企业,根据大气污

染情况适当调整产能,减少污染物排放;倡导公众选择公共交通工具出行;报社、广播电台、电视台向公众发布预警信息和健康提示信息,提示儿童、老年人和易感人群减少户外活动,特别敏感人群停止户外活动,外出采取防护措施。

黄河涯镇>> 食安委开展“创城”工作

本报10月18日讯(记者张磊 通讯员胡立新) 黄河涯镇食安委积极响应德城区创建省级食品安全城市的号召,以“食安德城”为统领,全面落实“四个最严”要求,聚焦群众反映强烈的突出问题和重大隐患,从农田到餐桌全面进行督查,积极行动创建山东省食

品安全城市。近日镇食安委工作人员对辖区内的德城区电大生态农场、德州市润德养殖有限公司、德州六和养殖有限公司、德州市福裕隆食品有限公司、黄河涯少卿百货门市部、德城区鸿楼饭庄等涉及农产品种植、水产养殖、畜牧养殖、食品生产、流通

和餐饮等六个环节32家单位进行监督检查,与各单位负责人进行了详细交流,现场查阅了档案资料,并对其提出明确要求,要严格管理食品安全的每一个环节,着力构建食品安全长效机制,建立诚信档案,为创建山东省食品安全城市做好模范带头作用。

中石油>> 本周五加油大优惠

本报10月18日讯(记者张磊 通讯员石庆重) 广大车主们,中石油又一重磅优惠活动来袭了!为回馈新老客户,10月21日,中石油德州销售分公司与交通银行联合推出“超级最红星期五”优惠活动,刷交行信用卡参与加油活动,即可返还50%刷卡金!

10月21日活动当天前往指定中石油加油站消费,即可获得50%刷卡金返还,最高可获赠500元。需要注意的是,除9月1日后新办理的交行信用卡无消费门槛外,其余交行卡参与该活动需要在规定时间内使用交通银行信用卡加油类累计消费满600元。首次

办理交行信用卡客户可在中石油指定加油站享受满100元返50元活动(办卡后次月月底前消费才能参加本活动)。活动指定加油站为德州3站、4站、6站、18站、30站、31站。站点地址及更多活动信息获取,请关注微信公众号“中国石油德州销售”。